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Материал будет полезен родителям детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста для совместных бесед в кругу семьи в период самоизоляции и карантина.
Цель: познакомить детей с народным праздником «Красная горка»
Задачи:
- приобщать детей к истокам русской культуры;
- воспитывать в детях любовь народным праздникам и традициям;
- способствовать сплочению семейных уз в процессе общения.
Немного из истории праздника.
«Красная Горка» - народный весенний праздник и название первого воскресного дня после Пасхи. Этот день совпал с окончанием Светлой Пасхальной недели и по своему значению приблизился к Пасхе. В этом году праздник «Красная Горка» 26 апреля.
«Красная Горка» — это любимый в народе весенний праздник. Территория России большая, поэтому не везде земля сразу освобождается от снега, сначала он тает на пригорках, поэтому и пошло такое название — «Красная Горка». На них-то и разворачивались народные гулянья, детские игры, песни с хороводами.
А красная потому, что в славянских наречиях слово «красный» употреблялось в значении «красивый, нарядный, отрадный, весёлый».
Кстати, в словосочетаниях «Красная площадь» и «красная девица» это слово имеет тот же смысл. Да и сами весна и лето испокон веков именуются красными.
На гуляния приходили все девушки села. Они наряжались в самые красивые одежды, вплетали в волосы яркие ленты, на головы надевали венки.
С давних пор в этот день организовывали балаганы, потешные бои, водились хороводы. Устраивали игры и состязания. Брали с собой освящённые крашеные яйца, взбирались на невысокую горку и пускали их катиться вниз. Если яйцо покатится ровно и не разобьётся — это к счастью. Затем устраивались традиционные игры с битьём яиц. Было известно несколько разновидности этой забавы: битьё парами или группой. В основном так развлекалась неженатая молодёжь.
Традиции и обычаи праздника «Красная Горка»
«Красная горка» - это и девичий праздник. На Красную горку было принято наряжаться в самые красивые наряды и одежды. А парни пытались поразить своих избранниц молодецкой удалью, участвуя в различных играх, состязаниях и конкурсах. Молодые люди показывали свою силу, а девушки умение танцевать.
В этот день парни сватались к девушкам. В этот же период и родители выбирали своим детям невест и женихов.
Народные правила и традиции на праздник «Красная горка»:
- в этот день нельзя было грустить;
- запрещалось заниматься любой сельскохозяйственной работой. Ведь земля в праздник должна отдыхать, тем более что праздник выпадает на воскресенье;
- запрещалось вступать в конфликты;
- радушный хозяин должен выходить на улицу и угощать всех куличами;
- от предложенных продуктов не должно ничего остаться;
- все крошки аккуратно собирались и отдавались птицам.
Выбрасывать еду или пренебрежительно относиться к ней в православии всегда считалось дурным знаком, сулящим горе и болезни.
И суббота перед Красной Горкой имеет свои обычаи.
В старину в этот день молодые люди, поженившиеся не более года назад, приглашали в гости родственников жены, и всячески старалась им угодить.
Так зять выражал благодарность тестю с тёщей за молодую супругу, а узы, связывающие обе семьи, становились ещё крепче.
На «Красную Горку» традиционно играли свадьбы, так как это первые дни, когда Православная Церковь после Великого Поста разрешает совершать таинство венчания. Жениха и невесту, которые были сосватаны на «Красную Горку», называли "Вьюнец" и "Вьюница". В старину считалось что свадьба, сыгранная в это время, будет залогом долгой и счастливой семейной жизни. Старинная русская пословица так и говорит:
«Кто на «Красной Горке» женится, тот вовек не разведётся»
Праздник «Красная Горка» имеет очень далёкие корни. Но суть его осталась той же и заключается в радости по поводу пришедшей весны и обновления природы.
Главное, чего требуют народные традиции от человека на «Красную Горку» - это встречать её весело, с добром и чистым сердцем.
В старину люди так и говорили: «Позаботьтесь, чтобы тоске не было места рядом с вами, будь добрым и отзывчивым. А там, глядишь, и счастье не заставит себя ждать»!
После беседы с детьми можно заняться художественно-творческой деятельностью.
Это могут быть как раскрашивание самых обычных раскрасок, так и более сложная деятельность:
- аппликация из бумаги, ткани, кружева;
- техника изонить;
- мозаика из кусочков ярких фантиков от конфет;
- рисование красками гуашь и акварель и много другое.
Всё зависит от фантазии и желания родителей закрепить полученные у детей знания!
Желаю всем творческих успехов!

+❤ В Мои закладки
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